

发长微博,证实已从央视辞职,加入创投界

张泉灵:生命后半段重来一次



本报讯 昨天早上,张泉灵(左图)以《生命的后半段》为题在微博发表长文,证实已从央视辞职,加入创投界。

此前,央视主持人赵普曾发出微博:“打包祝福三位同行,郎永淳、李小萌、张泉灵。”对此网友纷纷感慨:“佩服你的勇气。”“央视又一人离开了。”“很喜欢你,加油,祝福你!”

张泉灵,1997年考入央视国际部,并任《中国报道》记者、编导、主持人,2000年张泉灵任新版《东方时空》总主持人及《人物周刊》《焦点访谈》《新闻会客厅》栏目主持人,2010年获得第十一届长江韬奋奖。(小易)

以下是张泉灵长微博全文:

生命的后半段,是否来得及从头来过。

从头来过不是否定,是敢放下。最难放下的还不是名利,不是习惯的生活方式,而是思维模式。我想,我做好了准备,放下,再开始一次。

我今年42岁,1997年来到中央电视台至今也有18年了。人生从哪个角度算都过了一半。一切都算顺利。按通常的视角,功成名就。按通常的规划,还是最好的新闻平台,还是最好的位置,还有很多事可以做。初心其实未改。我的初心就是满足好奇心和不止于独善其身。

决心改变起源是虚惊一场。简单说,年初天天咳血以致医生怀疑我得了肺癌。排除了之后,倒促成了我换个角度去思考我的人生。如果,人生停在这里我并不遗憾,那么如果它还可以延续一倍的话,我应该用什么来填充它。我的好奇心应该投向哪里。

其实,从去年开始,我就开始特别关注互联网。我开始慢慢理解一些全新的逻辑和想法。比如羊毛可以出在猪身上,而狗死了——一些针对出租车司机的电台节目收听率下降,完全不是因为有更好的节目出现了,而是司机都在用滴滴接单就不听广播了。很像《三体》里,一句无情的话,我消灭你,和你无关。

总之,这是另外一个世界,不是我积累了多年的知识和逻辑可以解释的。而它,毫无疑问在渗透进我习惯的生活的方方面面。

我开始有一种恐惧。世界正在翻页,而如果我不够好奇和好学,我会像一只蚂蚁被压在过去的一页里,似乎看见的还是那样的天和地,那些字。而真的世界和你无关。

有一天,我看见了一篇霍金和加州理工学院的理论物理学家莱昂纳德·蒙罗蒂诺合写的文章。文章的开头描述了一种场景。一群金鱼被养在圆形玻璃鱼缸里,他们看到的世界和我们所处的世界,哪个更真实?在金鱼的世界里,由于光在进入水时发生了折射,在我们看来做直线运动的物体,在金鱼的眼中就是沿着曲线运动的。而如果金鱼足够聪明,那么,金鱼也可以在他们的世界里总结出一套物理学规律。虽然,这样的规律对于鱼缸外的我们来说,根本就是胡说。但是,问题来了,我们怎么知道,我们不在

一个更大的我们没有观察到的圆形鱼缸里呢?

其实,人生时不时是被困在玻璃缸里的,久了便习惯了一种自圆其说的逻辑,高级的还能形成理论和实践上的自洽。从业到情感,从人生规划到思维模式,无不如此。

我突然觉得,如果好奇心已经在鱼缸外,身体还留在鱼缸内,心会混乱吧。我开始问自己一个问题,我是否要离开我工作了18年的央视,去换一种视角看世界?

这时候,猎豹的CEO傅盛带我见到了一批中国和美国的创业者们,全新的思维方式,最前沿的想法,年轻有活力,尽管不成熟却一直有向前冲的动力。他们像一群新世界的侦察兵,他们是未来。

多想,把他们记录下来。

多想,可以和他们一起成长。

这需要我重新建立一种更开放的学习心态,也需要一猛子扎下去的时间和精力。无论如何都不是隔着玻璃可以完成的。

而跳出鱼缸,跳出自己习惯的环境,跳出自己擅长的事情,其实是需要勇气的。

而我是否要去冒这个险?在我已经42岁的时候。

美国著名的投资人格雷厄姆认为,最适合创业的年龄在25岁。因为25岁时,人们拥有“精力、贫穷、无根、同窗和无知”的武器。这里的无知是创业者们根本不知道创业的前途有多么艰难,因而无所畏惧。而我,既没有25岁的熬夜能力,也没有随时把所有东西打包就能搬家走人的方便。

事实上我第一次提出要离开的时候,那些爱我的而企图保护我的人,都在坚决地说不。在这个年纪,从婚姻的角度,什么决定都得是两个人的接受而不是一个人的痛快。和那些多年来给我机会给我指点的师长们谈起改变也总有一种内疚,说好的体制内宝贵的坚持,我没有走到底。

我唯一拥有的就是我的好奇,在42岁还有的好奇。艰苦的挣扎也没有磨灭的好奇。幸好,爱我的人只是因为想保护而阻拦,他们终究是爱我的,知道于我,浇灭好奇心,无异于谋杀。

我要跳出去的鱼缸,不是央视,不是体制,而是我已经在慢慢凝固的思维模式。

我没有说服他们,甚至没有说服自己,这一步的跳出去我是安全的。最早离开海洋的生物,一定有一大批在肺进化完全之前灭绝。既然,我已经做好了准备放下,失败又如何,不过是另一次开始。

人生最宝贵的是时间。

42岁虽然没有了25岁的优势,可是再不开始就43岁了。其实,只要好奇和勇气还在那里,什么时候开始都来得及。

所以,这就是我的新的开始,紫牛基金的合伙人。用实实在在的创业帮助,带你一起飞。

希望路上,有你,同行。

范冰冰带李晨回青岛探亲

女方奶奶坐轮椅现身



本报讯 据“全民星探”报道,日前,范冰冰、李晨合体现身青岛,一边探望范冰冰亲友,一边在别墅区看婚房,看来婚期不远了。

当天范冰冰带着李晨与亲友见面,李晨还上前与女友的奶奶握手(左图)。范冰冰一行人边走边看房,李晨紧跟女友一言不发。两天时间,他们便似乎将婚房敲定,传闻婚房价值5000万元。

之后,范冰冰赶赴剧组片场拍摄写真,女王气质十足的范爷小腹微隆。李晨在外等待范爷收工,两人相见牵手甜蜜而行,范爷化身“小女人”搂住李晨,满是甜蜜。(王逸)

新华区人民法院 变卖公告

河南省平顶山市新华区人民法院将于近期进行公开变卖位于平顶山市新城区纬二路北、经四路西湖光花园55号楼东2单元2层西户房产一套的变卖活动,有意应买者请关注平顶山市新华区人民法院公告。

联系人:陈守哲
联系电话:0375-2863127
15836933798

平顶山市新华区人民法院
2015年9月6日

河南省平顶山市湛河区人民法院 公告

王宏伟、郭晓芳:

本院受理原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2015)湛民金初字第25-1号民事裁定书、起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内,并定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

特此公告
2015年9月10日